· 肠双形

政企互动 共话发展

海口举办椰城政企交流会

务中心各业务窗口、企业服务中心、制证中心,参

观"12345热线管理中心",体验智能化业务办理

终端,在"零距离"互动中感受海口营商环境建设

绕企业经营过程中普遍关注的信用修复问题,进

行了专题介绍,并逐一解答企业提出的信用相关

疑问。针对部分企业的需求,窗口工作人员还现

"零距离"的参观体验和面对面的深入交流,不仅

对政务服务有了切身体会,更拉近了政企距离,增

环境建设局党组成员、市政务服务中心主任刘璐

表示,群众的需求、企业的关切,就是持续优化营

商环境的源动力。该局将继续发扬"店小二"精

神,进一步提升对企业服务的主动性、针对性、创

新性,积极营造"改革有力度、办事有速度、服务有

当天,市营商环境建设局相关科室负责人围

企业家表示,此次开放活动收获颇丰,通过

"营商环境建设没有最好,只有更好。"市营商

成果,共话发展需求与优化方向。

场提供即时业务指导。

温度"的一流服务环境。

本报10月22日讯(记者龙易强)10月22日,海口市营商环境建设局、海口市工商联在市政务服务中心联合举办椰城政企交流会暨市工商联轮值主席活动。活动组织企业家实地了解市政务服

海口中院公开宣判

两名离岛免税"套代购"走私犯获刑

本报10月22日讯(记者高潮 通讯 员李鸿鹏)10月22日,记者从海口中院 获悉,10月17日,该院对2宗离岛免税 "套代购"走私案件进行集中公开宣判, 市人大代表和市政协委员到场旁听。

经审理查明,被告人洪某自2021年底起,携带"人头"在免税店套购离岛免税品,并收取他人的资金后协助"人头"支付免税品货款。被告人洪某为牟取非法利益,偷逃应缴税款人民币1439971.47元。另一宗案件中,被告人王某在2020年4月至2024年6月期间,使用其本人海南离岛免税购物额度帮助他人套购离岛免税品。王某为牟取非法利益,偷逃应缴税款共计734398.8元。

海口中院认为,被告人洪某、王某为牟取非法利益,逃避海关监管,协助

品,同时收取代购费的行为。

"套代购"走私是一种新型的走私犯罪行为,包括"套购""代

在"套代购"走私犯罪中,偷逃应缴税款达10万元以上或者

购"两种形式。"套购"是指组织利用他人购买离岛免税品的资格

和额度购买免税品,并在国内市场再次销售的牟利行为。"代购"

是指利用自己购买离岛免税品的资格和额度为他人购买免税

一年内曾因走私被二次行政处罚后又走私的,即构成走私普通

货物罪,个人面临牢狱之灾,还会导致信用受损,工作丢失等严

相关链接

他人套购海南离岛免税品,偷逃应缴税款巨大,两人的行为均已构成走私普通货物罪,依法应予以惩处。根据各被告人的犯罪事实、犯罪的性质、情节以及对于社会的危害程度,分别依法对被告人洪某判处有期徒刑2年6个月,缓刑3年,并处罚金人民币10万元;依法对被告人王某判处有期徒刑2年1个月,缓刑3年,并处罚金人民币8万元。

近年来,海口中院严厉打击离岛免税"套代购"走私犯罪,并取得了一定的成效。海南自贸港全岛封关运作在即,海口中院将继续保持惩治"套代购"走私犯罪的高压态势,依法对走私犯罪从严惩处,坚持打防并举,加强普法宣传和警示震慑,不断巩固深化海口市反走私治理成果,切实以专业化审判服务保障海南自贸港建设。

海口中院刑事审判第一庭副庭长姜慧娇介绍,本次集中宣判的2案2人均为利用"人头"的离岛免税购物资格和额度,到离岛免税店购买免税品,牟取非法利益,其中洪某偷逃应缴税额143万余元,王某偷逃应缴税额73万余元。

法官提醒,离岛免税政策是国家为支持海南建设赋予海南的一项税收政策,也是海南建设国际旅游消费中心的一大亮点。但部分不法分子钻离岛免税政策的空子,以高额回报、结算快,引诱人员参与"套代购"行为,以此牟取非法利益,严重破坏国家的税收和经济秩序,扰乱市场的公平竞争。广大群众应坚决筑牢法律意识,坚决抵制走私行为,确保离岛免税政策的红利真正惠及民生。

坚决不出借个人的身份证、离岛凭证和 免税额度。

坚决不为牟利帮他人代购免税品或者组织套购,关系再好的亲人的请托也要拒绝。

坚决不出借个人的资金、账号,坚决不为 套代购行为提供购买、提货、运输的便利。

要在正规渠道购买进口商品,不要贪图明显低于市场价格的免税品。

沙海口评

海口中院对2宗离岛 免税"套代购"走私案件进 行集中公开宣判,两名被

告人被依法惩处。这不仅是动真格打击"蛀虫", 广而告之大众"手莫伸,伸手必被捉",更是对离 岛免税政策的有力维护,彰显了净化市场环境、 保障自贸港建设行稳致远的坚定决心。

离岛免税是海南自贸港的"金字招牌"。多年来,无论是岛内居民还是外地游客,都在离岛免税政策红利下买得方便实惠又放心。然而,有不法分子对这项惠民利民的好政策生出歪心思,把"套代购"变成自己的"商机"和"生财之道"。本次集中宣判的2案2人,利用"人头"的离岛免税品,牟取物资格和额度套购、代购海南离岛免税品,牟取非法利益,表面上看是个人利欲熏心,实际上是逃救无利益。2名被告人偷杀,严重破坏国家的税收和经济秩序,也对本分做生意、规矩购物的人而言很不公平。对他们进行从严惩处,展现了法律的刚性,也告诫想要"小聪明"的人:走和犯罪,代价很高。

今年11月1日起,海南离岛旅客免税购物新政施行,将增加商品供给,扩大政策享惠面。在政策不断优化、购物体验持续提升的同时,海南的反走私防线也在同步加固。只有让政策在"用足"的同时更"用好",离岛免税才能真正释放其惠民本质。

此次宣判,是一堂生动的法治公开课。它 让我们看到,一个规范、有序、可信赖的免税环 境,才是海南自贸港全岛封关运作前坚实的发 展根基. □呈器電

严打『套代购』

』 维护免税『金字招

牌

海南自贸港生物降解材料产业 发展大会举办

海口高新区将落地 "以椰代塑"生产示范线

本报10月22日讯(记者曾昭娴)10月21日至22日,为期两天的海南自贸港生物降解材料产业发展大会——生物降解材料技术与应用海南行活动在海口举办。活动汇聚院士专家,200余家行业上下游企业代表参会,旨在深入交流生物降解材料的最新技术应用,搭建高质量交流研讨平台,加速技术创新与产业转化,共享海南自贸港发展机遇。

此次活动围绕生物医用材料、生物降解材料、 3D打印材料三大主题展开探讨,多位专家学者、 企业代表就自身领域的最新成果展开分享。

"'以椰代塑'是我们此次带来的两款主力新品之一,海南是'椰子大省',椰子壳具有回收成本低、纤维含量高的特点,用其制作全生物降解制品,不仅密度高,还能够因地制宜实现资源的循环利用。"福建阳竹新材料科技有限公司总经理助理赖晓榕表示,海口国家高新区高端食品加工产业聚集了不少椰子加工企业,"以椰代塑"全生物降解制品可以"足不出园"就实现产业上下游联动。目前企业已在海口国家高新区注册落地,计划依托云龙产业园现有标准化厂房,加速落地"以椰代塑"生产示范线。

2025年冬春航季 10月26日开启

本报10月22日讯(记者梁冰 通讯员云蕾林杉)今年10月26日至明年3月28日,全国民航将执行2025年冬春航季航班计划,本次航季共计154天。海南控股旗下海口美兰国际机场2025年冬春航季共计有43家航司执飞海口进出港国内外客运航线183条,计划航班量超过9.64万架次,日均执行626架次。

本次航季换季后,国内航线市场方面,美兰机场计划同比增加鄂尔多斯、呼伦贝尔、丽江、庆阳、十堰、无锡、芜湖、锡林浩特、湘西、忻州、邢台、延安、湛江、张家界、张家口等15个通航城市,海口至国内中小城市覆盖面持续扩大。境外航线市场方面,美兰机场计划同比增加日本东京、柬埔寨金边、俄罗斯莫斯科等3个通航城市,进一步丰富广大旅客冬春季节出游选择的同时,打通海南连通东北亚、东欧的"空中桥梁",助力海南国际文旅交流。航空货运市场方面,本次冬春航季期间,美兰机场联合顺丰航空、格鲁吉亚航空、肯尼亚星际航空等航司计划执飞海口通达鄂州、深圳、新加坡、第比利斯、米兰、特拉维夫、巴黎、约翰内斯堡等航点的货运航线,为海南优质农产品走向世界和跨境电商等新业态发展搭建快捷的"空中通道"。

美兰机场方面提示,2025年冬春航季换季后,部分航班的时刻可能有所调整,旅客请仔细核对航班时刻、目的地机场、航站楼、值机柜台等基本信息,并提前2至3小时抵达机场办理乘机手续。

(上接第一版)

群众乐享幸福生活

近期,不少安居房配售完成,群众陆续搬进新居,开启幸福新生活。10月16日,海口海垦·安悦 兰亭安居房剩余房源选房活动落下帷幕,631套安居房全部完成配售。10月20日上午,走进该小区,8栋高层住宅楼环绕白兰树,形成独特的社区景观,不少业主在休闲区聊天、健身,一派和谐美好的画面。

今年6月,海口新高·理想城安居房开始交付,业主陆续入住新家,小区内丰富的邻里活动给业主带来满满的幸福感。

随着安居房建设"加速跑",我市安居房工作重点转入加快配售、投入使用阶段。"为了让更多群众能享受到安居房政策红利,我们及时对申购条件、流程等进行了优化,让群众能更好地在海口安居乐业。"市住建局有关负责人介绍,下一步,我市将对安居房政策进行优化调整,保障群众多元化居住需求,提升群众的幸福感和获得感。

海南12345热线开通

自贸港政策专席

重后果。因此,广大群众要坚决做到"四个不":

本报10月22日讯(记者龙易强) 记者从海南省营商环境建设厅获悉, 海南12345热线日前正式开通税务与 海关自贸港政策专席驻场接话服务, 集中听取、解答社会各界及企业、群众 关心的海南自由贸易港封关运作政策 相关问题与诉求。

据悉,自今年7月23日国新办发布会上宣布海南自由贸易港全岛封关运作将于12月18日正式启动以来,海南12345热线接到企业和群众关于封关运作的咨询显著增加。其中,税务政策适用、海关通关流程等领域问题占比高、专业性强,成为高频咨询方向。为积极回应社会关切,持续优化营商环境,不断提升企业与群众的获得感,海南12345热线开通自贸港政策专席。

其中,国家税务总局海南省税务局专席服务时间为10月17日-31日,每日8:30-12:00、14:30-17:30;海口海关专席服务时间为10月20日-24日,每日8:30-12:00、14:30-17:30。除拨打12345 热线外,企业与群众还可通过"海南12345"热线网站(http://12345.hainan.gov.cn/)、"海南12345 热线"微信公众号等多渠道咨询。

海南12345 热线将联动更多部门 开展自贸港政策专席驻场接话活动, 持续完善封关运作政策解答工作,把 政策服务精准度转化为群众和企业的 满意度,以扎实的服务成效保障全岛 封关运作平稳有序推进。

我省发布第六批优化营商环境示范案例

3个案例与海口有关

本报10月22日讯(记者龙易强)近日,海南省委优化营商环境领导小组办公室发布第六批优化营商环境示范案例,向全省推广实施。其中,3个案例与海口有关。

本批示范案例共8个,从全省各市县(含园区)、各单位改革创新工作中甄选而出,涉及自贸港飞机维修、海上供油、政府合同履约监管、涉外诉讼、信用园区建设、基层社会治理、惠企惠民政策兑现、政务审批服务等领域。

《创新"一站式"航空维修服务,打造自贸港 飞机维修产业营商环境标杆》案例,由海口市 人民政府、海口海关、海口综合保税区管理委 员会报送。随着航空维修业态在海口逐渐聚集成型,为保障产业发展空间,满足企业"一站式"解决飞机检修、喷涂、零部件维修等服务的需求,海口综合保税区管理委员会推动建设"一站式"航空维修产业中心,联合海口海关丰富通关便利化措施,用好用足"自贸港+空港+海关特殊监管区域"的政策叠加优势,致力于打造海南自贸港飞机维修"4S店"。

此外,海口海关参与的《实施"一船两用+跨 关区直供"海上供油新模式降低企业营商综合成 本》案例,率先在全国实施保税油加注供油船舶 "一船两用+跨关区直供"集成创新模式,有力保 障了自贸港保税油加注高质量发展。海口市秀英区人民法院参与的《构建一站式涉外诉讼服务机制,提升多元纠纷化解和司法服务能力》案例,在诉前、立案、审判、执行阶段为当事人提供一站式服务,致力打造自贸港法治化、国际化营商环境新样板。

海南省委优化营商环境领导小组办公室 表示,各市县、各单位要学习借鉴示范案例中 的好做法、好经验,对标先进、比学赶超,营造 "领跑者"树标杆、"跟跑者"踊跃赶超、互促共 进的良好氛围,加快打造市场化、法治化、国际 化一流营商环境。

江东新区创新服务模式助力企业高效落地

企业港办公微空间首批企业入驻

本报10月22日讯(记者赵莎 特约记者曹柳 通讯员张琦)日前,海口江东新区推出"企业港办公徽空间"服务模式,并迎来首批人驻企业。该模式由海口产投集团打造,通过提供灵活办公空间和全流程落地服务,解决了初创企业和中小企业在落地过程中遇到的实际困难,是江东新区优化营商环境、提升服务效能的具体实践。

作为海南自贸港重点园区之一,江东新区 依托政策与区位优势,不断吸引各类企业前来 投资兴业。针对部分初创企业和中小企业在落 地初期面临的办公空间匹配难、注册流程不熟悉等问题,海口产投集团积极打造江东新区企业港办公微空间,提供10至30平方米不等的灵活办公空间,精准对接不同规模企业需求。目前,首批入驻的麦客森(海南)生物科技有限公司和海南天英伟创投资有限公司已率先受益。

"食品企业注册对场地要求较高,这里办公环境良好,符合相关备案要求。"麦客森(海南)生物科技有限公司负责人表示。海南天英伟创投资有限公司负责人认为:"灵活的办公模式和

周到细致的服务,有效降低了企业前期投入的

成本和运营风险。"

办公徽空间在提供基础办公条件的同时,还根据企业所属行业特点量身定制落地方案,内容涵盖注册指导、政策匹配、税务登记、银行开户等全流程服务。每家人驻企业均匹配专属支持人员,提供全程帮办服务,基本实现"企业办事不出园"。针对外地迁址企业,专员还会协助梳理工商、税务迁移流程,切实为企业排忧解难,提升落地效率。





繁忙的流水线

10月18日,海口综保区内的中车国际车辆产业(海南)有限公司车间产线上,一片繁忙景象,工作人员正加紧对来自马来西亚等地区的待修变速箱进行检测、维修与调试,加紧完成年度订单。

截至目前,中车国际车辆产业(海南)有限公司今年已经完成维修320台、总价值150万元汽车变速箱保税维修任务。进入四季度,流水线满负荷运转,全力冲击年度生产目标。 本报记者 苏弼坤 摄